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Megjelenik este 6 órakor.
Egyes szám ára íi fillér.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72. 

Telefon 3ót>.

Elólizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 fill.

1 hóra házhoz hordva #0 tilt.
Pesti UjTappal 1 hóra 1 K.

Zátonyon a katholikus autonómia
Sok fontos megoldásra váró kér= 

dés előtt áll a magyar katholikus vi= 
|ág, de égetőbb probléma nincs az 
autonómiánál. Amig autonómiánknincs, 
addig szélmalom harcot folytatunk 
ellenségeinkkel szemben s homokra 
építünk. Autonómia nélkül minden 
munkánk, fáradságunk kárba vész, 
mert az ellenség akkor semmisít meg, 
amikor éppen neki tetszik.

Autonómia nélkül a magyar ka­
tholikus világ egy megkötözött kezű, 
gigászi erővel bíró óriás, amellyel 
szabadon Űzheti kisded játékait mim 
den firkász zsidógyerek. Törheti a 
borsot az orra alá vagy pláné fricskáz= 
hatja is azt.

Ezek a gondolatok önkénytelenül is a j 
toliamra tolultak, rrost hogy az auto­
nómia Ugye ismét felszínre került 
úgy a parlamentben, mint a tudornál 
nyos és jogi körökben, mert hisz 
most hagyta el a sajtót Dr. Dudek 
János egyetemi tanárnak az autonó= 
miáról szóló könyve ily címen:

„A katholikus autó: 
nómia függő kérd ése i.“

t/gyan mi bízta arra a tudós tanárt, 
hogy újabban hozzászóljon ehe z a kérdés­
hez ? Dr. Kérészy Zoltánnak, a kassai kir. 
jogakadémiai tanárnak „A katholikus auto­
nómiai közreműködése a főkegyúri (jog 
gyakorlásában“ cimü müve szolgáltatott al­
kalmat Dr. Dudeknek, hogy jogi szempont­
ból bonckés alá vegye autonómiánk függő 
kérdéseit, melyeket Kérészy munkája téves 
megvilágításban tár az olvasóközönség 
elé.

Kérészy a főkegyúri jog természetéről, 
meg aztán az egyházi vagyon eredetéről is 
téves nézeteket vall. Pedig ezeken, mint kar 
dinális sarkakon kell, hogy megforduljon az 
autonómia ügye. Különben olyan lesz mint az

ajtó sarok nélkül. Nem erősség, nem véde­
lem a katholikus világ épületén, hanem el­
lenkezőleg az ellenség becsempészésére 
szolgáló trójai falovat fogja képviselni.

Ép ezért emeli fel szavát Dudek Ké­
részy könyve ellen, mely nagyon alkalmas 
arra, hogy a katholikus autonómia egész 
kérdését ferde világításba helyezze.

A helyes álláspont — mint Dudek 
mondja az, hogy mi mikor autonómiát Kö­
vetelünk, akkor tulajdonképpen 
jogfolytonosságot követe­
lünk saját jogaink kezelése 
körül (e jogok a főpapneve­
zés, a katholikus alapok és 
alapitváuyok, továbbá az is­
kolák kezelésének a j o g a) s 
követeljük annak a sérelem­
nek orvoslását, melyet az 
1848. évi 111. törvénycikk e jog- 
fogfolytonosságon ütött.

Alikor autonómiát követelünk, tehát 
csak azt követeljük, amihez alkotmányos 
törvényeinkben gyökerező jogunk van. És 
mégis — és itt búvik ki a szög a zsákból, 
Kérészy könyve úgy végződik, hogy a 
katholikus alapok kezeié: 
sét csak cly feltétel Jmel= 
lett lehet az autonómiára 
bizni, ha a törvényhozás egy- 
idejüleg a protestáns val­
lás részére a vallás és ta­
nulmány alapokkal hasonló 
rendeltetésű s aránylagos 
nagyságú alapitványszerüja- 
vadal mazást biztosit.

Ez olyanformában tünteti fel a mi 
követelésünket, mintha ahoz jogunk nem 
volna, s mintha mi az autonómia követelé­
sével a protestánsok jogaiba kaszálnánk. 
Szó sincs róla. Mi csak jogunkat köve­
teljük.

Követeljék a protestánsok is jogaikat, 
de ne akarjanak a mi késleltetésünkkel elő­
re haladni. Ne akarják a sült gesztenyét 
velünk kapartatni. Ne tegyék alku tárgyává, 
bagatell üggyé autonómiánkat, mert ehez 
semmi közük sincs.

Belőlünk nem a felekezeti féltékenység 
beszél, midőn (anatómiánkat sürgetjük, kö­
veteljük, hanem az a tudat, hogy jogunk 
van hozzá és pedig inkább, mint mások­
nak, habár az 1848-iki törvények bennünket 
is a felekezetek közé degradáltak, sőt még 
azokon alul, mert mindezideig jogaink csak 
Írott maiasztok.

A vallás egyenlőség nagyobb 
dicsőségére a 900 éves múlttal bi= 
ró katholikus egyháznak még. ma 
sincs autonómiája és úgy látszik nem 
is lesz. Ez pedig a magyar katholi­
kus világ örök szégyene s élhetet­
lenségünk s gyávaságunknak kézzel 
fogható jele. No meg azor. szomo­
rú jelenséggé, hogy mi mindenhez 
csak későn fogunk hozzá. Pedig 
addig üsd a vasat, inig msleg. Ha a 
közel múltban az egész katholikus 
világ mintegy ember talpra állott vol­
na a révp art o nvol na 
az autonómia hajója, de igy is: 
mét zátonyra került s félő, hogy Ké= 
részy meg Lukács féle junktimok a 
Jitanic sorsára juttatják a zs'dó: sza= 
badkőmüves világ nagy örömére, 
mert csak az autonómia képes útjába 
állani úgy az egyházi vagyon szeku- 
lárizációjának mint az iskolák általános 
államosításának: ennek a nagy lelki 
szekulárizációnak.

Irta: Tódor László.

Meghívó.
A kér. szoc. szervezetek szerdán este 

rendes estélyüket tartják meg a rajzterem­
ben kedves műsor keretében.

Az előadás kezdete este 8 órakor.

A KATHOLIKUS SAJTÓÉRT 
MINDENT, DE A KATHOLIKUS 
SAJTÓT SEMMIÉRT.

fi
Készít sajat műhelyében elsőrangú munkások ,által Ízlésesen 
előállított honi szövetekből

úri ruhákat.
angol női felöltők és kosztümek

készítése.
Firm-Jdzief-ttr és Lópiat sirikhiz Ssrg-féli posztímlit I.»Bilit. vidéki megrendeléseket felelőssé« mellett próba nélkül Is kifogástalanul teljesít.

Tellmnnn Béla
divatterme.



A Ker.Szoc. Egyesület 
közgyűlése.

Elnök lett Irassován 
Sándor.

Május 13-án, hétfőn este a Kér. Szoc. 
Egy. megtartotta rendkívüli közgyűlését. A 
szervezetek majdnem teljes számban jelentek 
meg. A termet teljesen megtöltötték a ta­
gok. Ozstyán József alelnök nyitotta meg a 
közgyűlést, a jegyzőkönyv vezetésére Cse- 
lenszky Albertet kérte fel. Majd kérte Früh- 
virth Mátyás kerületi titkárt a jelölő bizottság 
jelentésének megtételére. Frühviith rövid be­
széd kíséretében terjesztette elő a kiküldött 
bizottság ajánlatát, mely Brassován Sándort 
jelölte elnöknek. Ozstyán József feltette a 
kérdést, mire a közgyűlés kézfelnyujtással 
egyhangúlag megválasztotta Brassován Sán­
dort az egyesület elnökének. Az elnököt 
László Imre alelnök üdvözölte. Beszédjében 
mondotta, hogy valamennyien segítségére 
lesznek a rája nehezedő nagy munkában. 
Brassován Sándor elnök felelt aztán, meleg 
szavakkal mondott köszönetét a megválasz­
tatásáért. Meg fognak győződni róla, hogy 
nem csalódtak, mikor elnöknek megválaszt 
tották. Dolgozni fogok. Persze az önök se­
gítségével. A széthúzás helyébe összetartás 
legyen a célunk. Ismételten köszönöm, hogy 
az egyesület élére állítottak. A közgyűlés 
nagy éljenzéssel és tapssal fogadta Brassó* 
ván Sándor szavait, mire Frühvirth Mátyáa 
mondott még lelkesítő beszédet. Felhívta a 
tagokat az egyetértésre, az összetartásra, 
mert ha mi széthúzunk, akkor ezernyi ellen­
ségünk nevet és kacag rajta. Ezt az örömet 
ellenségeinknek nem szabad megszerezni. 
A mozgalomért éljünk, az eszméért legyünk 
keresztényszociálisták. Mindent felhasználni, 
hogy a mozgalmat megerősítsük, — legyen 
a jelszavunk, A lelkes beszédet éljenzés és 
taps követte. Majd az elnök ajánlatára Cse- 
lenszky Albertet választotta a közgyűlés 
jegyzőnek. Cselenszky a tagok lelkesedése 
közben fogadta el a megválasztását. A köz­
gyűlés még egyet mást elintézett a mulat­
ságra vonatkozólag és aztán emelkedett han­
gulatban szétoszlottak a tagok.

öntudatos katholikus vagy!
Miért nem iratkozol be a Népszö­

vetségbe?

városunk vendégszerető polgársága a kö: 
zelgő magas látogatások alkalmából váro­
sunkat házaiknak díszítése által saját elha- 
tározásápól is ünnepies mezbe fogja öltöztetni 
fogja, mindazonáltal ez utón is felkérem vá­
rosunk polgárságát, hogy házaikat ö csá* 
szári és királyi Fensége és a m. kir. föld- 
miveiésügyi miniszter ur ö Kegyelmesége 
fogadtatása alkalmával fellobogózni és ünne­
pélyesen díszíteni szíveskedjék.

Brassó, 1912. évi május hó 14.

A polgármester.

A keresztény szociálisták küzdenek a 
keresztény munkásságnak a szociáldemok- \ 
rata járom alól való felszabadításáért.

A népszövetségi
bank.

A brassói népszövetségi takarék és 
hitelszövetkezet ezúton kéri azokat a rész­
vényjegyzőket, akik fizetési kötelezettségeik­
nek még eleget nem tettek, mielőbb telje­
sítsék, nehogy a be nem fizetett összeg ké­
sedet kamatát is fel kelljen számítani a 
banknak. A felszólításokat jövő héten szét- 
küldi az igazgatóság, de akkor már a kése­
delmi kamatot is felszámítja az igazgatóság.

A bank hivatalos órái minden szerdán 
és szombaton d. u. 4 órától 6 óráigt artat* 
nak a plébánia épületében.

10q szám,

tóttá meg. Jakab Rózsi ka nagyon jól és 
szépen játszott. K á s z o n y i János kez­
detleges hegedüjátéka következett, de szór* 
galommal még eredményeket elérhet. 
Pawelka Ernő kedvesen és ügyesen 
játszott zongorán. Gál Jenőnek tiszta elő­
adása volt. Igen jól játszott. Különösen jól 
intruált.

Simeon Zoltán ügyesen játszott, 
hanem maglátszott kevés gyakorlottsága. 
Klees Gabi jól játszott. Szorgalommal 
még szép eredményeket fog elérni. S i m a y 
Arthur ügyesen és tetszőlegesen játszott. 
M o I d o v á n Juliska rendkívül kedvesen 
játszott. Janca Margit pedig jól játszott, 
csak játéka nem volt eléggé erőteljes. Vala­
mennyi szereplő alaposan megállotta helyét. 
De az utolsó szám fénypontja volt a hang­
versenynek. A kis Weisz Ilonka, aki zon­
gorán vezette a quintett rendkívül ügyesen 
játszott. Tehetség nyilvánult meg játékában. 
Ügyes játéka é'i tehetsége sok reményre 
adhat okot.

Moldován Juliska, a két Ulb- 
rtch testvér, Lujza és Hermina pedig az 
összjátékban ügyesen játszottak. Különösen 
a két Ulbrich testvér gyakorlott játéka nagy; 
ban hozzájárul a sikerhez.

A szereplők ügyesen játszottak vala­
mennyien, de a szép játéknak az előkészí­
tése' a konzervatórium igazgatóját Stadtler 
Józsefet dicséri. Az egész hangversenyen 
látszott, hogy tanítványaival sokat foglalko­
zik és sikerül is eredményaket felmutatni.

Felhívás.
Városunk a közelebbi napokban ma­

gas vendéget vár.
E hó 16 án csütörtökön délelőtt ö 

Nagyméltósága Gróf Serényi Bélé in. kir. 
földmivelésügyi minisztee ur fog az itt ren­
dezett országos áltatkiállitás elkalmából vá­
rosunkba ünnepélyeseu bevonulni.

E hó i8-án szombeton pedig ó csász. 
és kir. Fensége Lipót szalvator főherceg ur 
fog több napi tartózkodásra ide érkezni.

Ámbár kétséget nem szenved, hogy

A kér. szoc- mulatság
Folynak az előkészületek.

Meglepő
össztánc

A május 19-én, vasárnapon este 
tartandó nagy keresztényszociálista 
mulatságra nagy az érdeklődés város* 
szerte. A szép programm az embe­
rek százait fogja a Vigadóba csalni. 
A keresztényszociálisták meg is ér­
demlik a keresztény társadalom tá­
mogatását. Nagy küzdelmükben kell 
hogy támogassuk anyagilag és er­
kölcsileg. Egy keresztény és katho= 
likus testület tagjai sem tarthatják ma* 
gukat távol a keresztényszociálisták 
mulatságától.

Csak férfiaknak való!
a nők ne olvassák el!

Nem szabad!
__ Akar-e jól mulatni és sokat tán­

colni?_______________________ , ....
— Akkor jöjjön a keresztényszocialis-

ták május 19=én, a Vígadéban tartandó nagy 
mulatságára.

__ Elmehet-e oda népszövetségi tag is?
__ Elmehet-e? El kell menni. Támogat* 

mink kell egymást népszövetséginek és ke-
resztényszociálistáknak.

Keresztényszociálisták legyetek

ébren !

A brassói zenekon- 
zervatörium,

A rajzteremben tartották meg a kon­
zervatórium második házihangversenyét. A 
termet teljesen megtöltötte a nagy számban 
megjelent közönség. A hangversenyt Szé­
kely Gizella ügyes zongora játéka nyi-

Szmirna és az
olaszok.

A törökök kiutasítottak 
70 olasz családot.

London május 12. 
Szmirna város katonai hatósága tegnap 

előtt 70 gazdag olasz kereskedő családot 
24 órai terminussal a város elhagyására 
kényszeritett. A német konzul erélyes tilta­
kozása dacára végrehajtották a kiutasítást, 
amely Rómában izgatott hangulatot terem* 
tett.

1»
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Az Ipartestület Ugye.
Ui köxgyülés.

Az iparlestület nagy port felvert ügye 
újra napirendre került. Nemrégiben az ipar* 
testület megtartotta rendes évi közgyűlését, 
amely azonban a fontos ügyek elintézése 
nélkül végződött. Amint illetékes egyéntől 
értesülünk, több ipartestületi tag panasszal 
fordult a városi tanácshoz, mert az ipar­
törvény 132. §-ában nyíltan mondja, hogy 
az ipartestületi közgyűlés legkésőbb márci-

Tőbb ipartestületi tag panasza.

usban megtartandó és a helybeli ipartestü 
let a törvény világos rendelkezésével szem­
ben az ipartestület még mindig nem hívta 
össze a közgyűlést. A tanácsos erre a pa­
naszra az elnökséget felhívta, hogy a köz­
gyűlést szabályszerűen és haladéktalanuj 
hívják össze és igazolják az eddigi mulasz.

1 tást.

Nagy szabósztráik,
London május 12.

Londonban már hetek óta tart a sza­
bók sztrájkja. Napról-napra több szabómfl» 
hely munkásai vállalnak szolidáritást a 
szrájkolókkal. Eddig 30,000 segéd, férfi és 
nő tette le a lüt* A béketargyalások folynak, 
amelyeket a város rendőrfőlelügyelője 
vezeti

HÍREK.
Róm. kath. De la S. Ján. 
Protestáns Mózes 
Gőr. k. Simeon ápr. 27 
Nap kél 4 ó. 29, ny. 7 ó. 24.

Első szt. áldozás. Az egyház« 
község első áldozó! (a leánykák) szer­
dán délután 2 ó. járulnak a bünbánat 
szentségéhez. Áldozó csütörtökön reg« 
gél háromnegyed 8 ó. gyűlnek össze 
a rajzteremben, jó időben a fiúiskola 
udvarán. Onnan 8 ó. templomban vo= 
nulnak körmenetileg, azután kezdődik
a szertartás, szt. mise stb.

Személyi hir. Hertel Gusztáv városi 
főjegyző május hó 13«án kezdte meg ó he« 
ti szabadságát. A helyettesítéssel Krummel 
Edvin jegyzőt bízták meg.

Az uj dandárparancsnok Lanzinger 
Antal ezredes megkezdte már szemleutját. 
Először is a laktanyákét fogja megvizsgálni, 
e célból különben már is meglátogatta a 
fekete kaszárnyát, ma a lovassági tüzérség 
és az uj laktanya felett tartott szemlét.

Dicséret. Teile Károly tüzérezredünk 
főhadnagya a hadtest parancsnokság részé- j 
ről dicsérő efismerésben részesült azon ki- > 
váló szolgálatért, melyet lmint oktató tiszt 
teljesített 4 éven át.

Köszönet. Wild Róbert csendőr 
őrmester ez utón mond köszönetét 3 
szives támogatásért és részvétnyilat« 
kozatért, melyben őt és családját ré­
szesítették.

a legelső székely doktornő. A sep­
siszentgyörgyi „Székely Nép“ cimü lapban 
olvassuk, hogy dúlnoki Veress Illa k. a. a 
pozsonyi áll. tanítóképző tanárnője szomba­
ton avattatott fel Budapesten doktornak Há= 
romszéken első s az országban 7-ik 
női dr.|

Tanfolyam. A helybeli szemkór« 
házban junius hó 17—26-ig traeho« 
ma tanfolyamot rendeznek. A tanfo« 
lyamon 5 orvos vehet részt.

A magyar dalárda szombaton tartotta 
meg rendes estélyét a Vigadóban. Az élve­
zetes és nagy gonddal hozzáértéssel össze­
állított műsor nagyobb közönséget érdemelt 
volna.

Clemenceau és az ápoló apáca.
Clemenceaut, az egyházé fanatikus ellensé­
gét a napokban megoperálták. Mégpedig 
nemcsak baját hanem előreláthatólag

nehány előitéletét is kioperálták. Az antikle-
rikális tigrist — saját kérésére — a rue 
Bizett irgalmasrendi apácái ápolták. Csen­
desen nézte, hogy forgolódik ágya körül 
oly szelíd, szeretetteljes gonddal az apáca- 
néniké. S ime. Szive elérzékenyült. Megra« 
gadta az apáca kezét s az ő szokásos joviá- 
is modorában, de szemeiben könycseppel 
igy szólt hozzá :

— Mit is csinálnának a vén repub­
likánusok az irgalmasrendi testvérek néb 
kül !

Midőn szabadkőműves látogatói az 
apáca láttára elszörnyülködtek, Clemenceau 
igy szólt :

— Cest que je tiens á étre bein 
soigné.

Súlyt fektetek arra, hogy jól ápol-
í janak.

Helyes, érijük Clemencau kívánságát. 
De hogy merészeli akkor megtiltani a sze­
gény embereknek, hogy ugyanazt tegyék, 
amit ő tesz, vagyis életűket az apácák ápo­
lására bízni ? Hogy merészeli az apácákat 
a kórházakból kiutasítani ?

Erre nehezen tudna felelni az egyház 
ezen ádáz ellensége.

Apolló Bioskop.
Szezon vége Pünkösd hétfőjén.

Kedden és szerdán május 14 és 15-én.

Műsoron kívüli szám. A „hűtlen kí­
gyó." társadalmi dráma 2 felvonásban. 
1000 méter hosszú film. — F. T. C. és 
az angolok húsvéthétfői mérkőzése, (aktu­
ális). — Catania (látványos.) — C«?oko 
(humoros) — Uj tanítónő (hum.) 500 m. 
— Egy óriási szenzáció. ,.A halálhajó.“ 
Szenzációs dráma 2 felvonásban. 1200 m 
hosszú müfilm. — Előkészületben. „Sirontu- 
li szereim“ társadalmi dráma 2 felvonás« 
ban. lOCO m. — Csülörl. és pénteken 
4—4 előadás tartatik.

TÁVIRATOK.
Bpest. máj. 14.

Érdeklődéssel várják a mai nap 
döntéséf, mert aligha nem véget ér« 
nek a tárgyalások az ellenzékkel. Ha 
az ellenzék belemegy Lukács terveibe 

! ellenértékűi a jövő évre megadják a 
véderő javaslatban feltüntetett köve­
teléseket. Ha nem, úgy folytatják a 

; vitát.
I

Wien máj. 14.
A bolgár királyi pár látogatása 

junius havára van tervezve. A monte­
negrói királyét jun. 6 ra tervezték.

Belgrád máj 14.
A skuptsina még e hét folyamán 

meg fog alakulni,

Konstantinápoly május 14.
Az orosz sereg összpontosítása 

miatt a török portában nyugtalanság 
észlelhető.

Feel's sTcrkes tV Dr. Köicze Károly. 
Főszerkesztő: Frühvirth Mátyás.

Kiadja: A Brassói Népsxövetségi Takarék 
és Mltelsxövetkezet.

K1

„KORONA"
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

too, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkat 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőzmosúda. Központi szellőztető. író 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turisla-megszáiló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-téle bel- és külföldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
oorok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem- 

zetközi-étkek Pilsen!-, bajor és angol sörök.
Mäder János

igazgató
.ü

[JELLEMEN f ERENCZ
: —: gyógyszertára : —:

a «Fehértemplomhoz»

Brassó, Kolostor-u. 8.
Ajánlja kitűnő, saját készitményü 

eredménnyel bíró :
Vénus crime ... I tégely —.80 fitt. 
Vénus szappan ... 1 darab —.60 fitt. 
Vénus Poudre ... I doboz t.20 tilt. 
Petrollne hajszesz . . 1 üveg [2.— kor.
Nagy választék különlegességekben ásvány­

vizekben és parfümökben.

HHI
v

' ._____
mm}



=K
Soh’sem fog mást használni, ha csak egyetlen-egyszer 

megpróbálta a belügyminist. rendeletnek min­
denben megfelelő legújabb

Dr. KENVERES-féle menlholos

Sósborszeszt
Kapható az ország minden előkelő 
kereskedésében, ahol még nem, di. 
o o rekt (postán Is) a gyérből, o o
Az új fehér, a régi minőség zöld üveg.
Az Orsz. közegészségügyi és Igazságügyi tanács tagja 
Dr. O e n e r s I c h udv. tan. ds bpesti. egyet, orvos- 

tanár ő Mdlts. által ajánlva.

Nagy üveg 2 K., közép üveg 1 K., 
kis üveg 40 fill., próbaüveg 34 fill.

Silány utánzatoktól csak az véd meg,
ha határozottan

Dr. Kenyeres-félét kérünk.

Kenyeres Károly, Brassó.
Cs. ds klr. orsz. szab. szeszflnomltó, cocnak. rum és 
llqueur-gyár, Erdélyt szeszkülönlegessdgek és a Dr. Ke­
nyeres, orvos-ldtc gyógy-coceac, gyógytükeserü-liquer ds 

sósborszcsz-gyára Alaplttatott 1865.
2 — rit

BARTHELM1E GYÖRGY
Brassó, Kapu-utca 41. -

Varró-, számaié-, összeadó-, diklá1 ’ , 
villany- és phizikai szerek, irodacré es különleges­
ségek üzlete.

A legnagyobb írógépek és különlegességek
raktári

írógép-iskola.
Telefon 880. Telefon 880

Iparegyleti vendéglő 
és kerthelyiség

Brassó,
Rezső-feőruft 7
Kőbányai udvarl sör.

A húsvéti ünnepek alkalmával 
dupla maláta sör is csapoitalik.

3
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! Ásványvíz! ! Újdonság!
Tisztelettel é tesitem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoui «Béla forrás» jód 
tattalmú vizét forgalomba hoztam, mely minden 
gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő és 
egyes kereskedésben kapható lesz.

Ezen ásványvíz kitünó gyógyhatásáról 
Mankó Vilmos dr. országos vegyelemzö, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkep nyi­
lat« óztak, hogy a zajzoni »Béla forrás« vize kü­
lönösen ajánlható; anyagcselezavarásnál, minő 
végszegénység, végbajok, gümőkog, továbbá 
érelmeszesedés ellen a légző és emésztő szer­
vek hurutos megbetegesedéseinél, csúzos és 
köszvényes bajok, valamint vesebántalinaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál lógva 
fökép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve kellemes üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagvok, hogy 
a »Béla« gyógyásványvizet 10 üvegenkint a) 10 
fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöltetnek
Központi raktár és ktilkezelőség: Brassó, 

Tehénpiac 3. Telephon; 469.
Teljes tisztelettel: 

SCHUSTER LAJOS
ásványvíz kezelő.

Markó István
férfi-divatterme

Brassó
Uj-u. 7.

Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 
divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket 
nagy választékban.

Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt­
fogását.

Tiszielettel
Markó István

Brassó, Uj-u. 7.

A „Római Császár“ vendéglő
borkimérésben (Árvaház-u. 3. sz.) kitűnő
Eredeti Q A Aerdélyi ö V

kaphatók. — Elismert jó konyhai

Merth János
első brassói teke-asztal asztalos

----- : raktár kész teke-asztalokban. =====
Brassó, VasuVutca 8.

Beer Gustáv
nőúszabó
Brassó, Kórház-utca 33

■IERTESITES!
I Vilácrhirn I o flranrl fleirí< mód

■

INagyrabecsült vevőimhez tisztelettel értesí­
tem, hogy tanulmányutamról visszatértem.
6 heti távollétemet elméleti és gyakorlati 
szakismereteim gyarapítására használtam fel.®

ji Világhírű „Le Grand Chic“ módszer szerint a legkiválóbbat nyújthatom. | 
■ Miért továbbra is becses pártfogást kérek és maradtam teljes tisztelettel ■
a GERGELY SÁNDOR nöi-divatterme, Lenser 28. ®

I
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KAPHATOKjutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

részi «tüzetesre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemü, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY Z8.

Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés 

mellett felvétetitek.

BRASSOVIA-szörp
BRASSÓ VIA megvéd, erősit, táplál lesoványodott erőt­

len testet, tulerőltetelt idegeket, ellentál- 
lóvá teszi, uj vért képez, rossz vért és 
nedveket tisztit, anyagcserét a testben 
elősegíti, a véredények ruganyosságát 
biztosítja, azzal a véredények elmesze- 
desélől megóv, attól megszabadít. 

BRASSOVIA kitűnő befolyású iszákosságnál, kártyajá­
tékszenvedélynél, nemi kicsapongásoknál 
stb.-nél szerzett idegességnél. A megtá­
mad idegreneszert erősiti, helyrehozza a 
gyötrő álmatlanságot, az Ingerlékenységet, 
a szemkáprázásl, nyugtalanságot, magába 
való beszélést, félrebeszélést (deliriumot) 
megszünteti.

BRASSOVIA kitűnő étvágycsináló; vérszegénység, 
sápadtság, savanyu fölböfögés, gyomor­
hév, aranyeresbaj, nemi győngeség (im­
potencia) gyorsan kiküszöböltetik;gyomor-, 
bél-, gége-, tüdő-, száj-, orrnyálkhártya 
megtámadása a veszedelmes bacilusok, 
belehatolása által lehetetlenné tétetik kel­
lemes ízű ! csecsemő is veszi. Ártalmatlan 
tartalmú.

Kapható Brassóban : H. de BENKNFR-nél Vöröskut-u. 11. 
és Petoclla-u. 22. sz. 1 üveg ára helyben 2 K., falura bér­
mentesítve 2-40 K.. külföldre 3-40 K. Belföldi megrendelésnél 
3 üvegen felül-, külföldi 5 üvegen feUil_bérmentesilve:__

(Országos iparegyesület által kitüntetett I

nagy ezüst éremmel : I

3 Krisztián Józsefe gI
Ia
■

keresztény katholikus cég.

: — : A pécsi főszékesegyház és : —
: — : számtalan plébánia szállítója. :

Alapitatott: 1880-ban.

Méhviaszgyertyagyár Pécs.
Főüzlet: Szigeti ország-ut 8. 

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánljaéa Főtisztelendő papság 
figyelm be preparált, füstnéh 

: kuli méhviaszgyertyáit.:

I
B

I
Hentschel Brassó.


